

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURIA

Badajoz.—Año XII.—Número 3536

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Jueves 9 de julio de 1925

La Conferencia franco-española

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

Una reunión

Los delegados francoespañoles Malvy, Peretti de la Rocca, Sorvire, Gómez Jordana y Aguirre de Cárcer se reunieron a las once de la mañana en la Presidencia.

La reunión duró hasta la una de la tarde.

Firma del protocolo segundo

Los delegados franceses salieron juntos y en primer término.

Malvy, hablando con los reporteros, les dijo que había firmado el protocolo segundo del convenio de la Conferencia, sobre vigilancia terrestre.

Mañana—agregó—antes de marcharme a Francia quedará firmado otro convenio, el de más importancia de todos, el de la colaboración política de ambos países.

Dice Gómez Jordana

Cuando salió de la Presidencia Gómez Jordana confirmó las palabras de Malvy, diciendo que había quedado redactado el convenio con el siguiente epígrafe: «Acuerdos relativos a la colaboración y establecimiento de relaciones de las autoridades de ambos países para vigilancia de las fronteras terrestres contra el contrabando de municiones, armas, víveres y represión de manejos sospechosos».

Contestando a una pregunta que otro reportero le hizo sobre lo dicho por Malvy de la firma mañana del más interesante convenio, manifestó que era probable.

Después Gómez Jordana elogió grandemente a la Prensa, diciendo que había contribuido eficazmente al éxito de la conferencia.

Primo de Rivera, enfermo

Finalmente manifestó Gómez Jordana que el marqués de Estella se había visto obligado a guardar cama.

Los médicos han visitado a Primo de Rivera, que padece una ligera afección gripal, habiéndole ordenado que guarde cama un par de días.

Comentario de "La Epoca"

El diario "La Epoca" publica un largo comentario de la Conferencia francoespañola.

Aunque la situación en Tazza y Uaza sea tan crítica, el problema para Francia y España es puramente episódico y solamente puede tener importancia para los que se dejen influir por la megalomanía de Abd el-Krin.

Aunque los resultados de la Conferencia—agrega—no fueran todo lo satisfactorio que se quisiera, solamente el hecho de haber entrado en relaciones para este asunto Francia y España sería de una gran importancia, pues forzosamente Abd el-Krin tiene que ver en esto, que su estrella empieza a eclipsarse.

Comida de despedida

Malvy proyecta dar mañana una comida de despedida a los delegados de la Conferencia francoespañola.

En Palacio

El embajador de Francia, Peretti de la Rocca, estuvo en Palacio, permaneciendo con el Rey más de veinte minutos.

9, 1'30 h.

Los trabajos de los delegados hispanofranceses

La opinión conoce ya en su parte esencial casi todos los aspectos tratados en la Conferencia por los delegados hispanofranceses.

Algunos acuerdos es natural que no puedan hacerse públicos, porque entonces se enterarían aquéllos a quienes se dirigen estos acuerdos.

Lo más esencial de lo tratado está relacionado en cuanto a la vigilancia terrestre y marítima en las zonas de ambos protectorados y además sobre la persecución de los indeseables, cuya presencia en dichas zonas pueda suponer un peligro que altere la tranquilidad que allí debe reinar.

Respecto a este punto esencialísimo con motivo de los sucesos recientemente ocurridos en Tánger, ni Francia ni España han atentado contra el Estatuto, y es lógico que se persiga a quienes crean esta situación, que no puede seguir en tal estado y que obedece a los manejos de los agitadores interesados en sembrar la agitación entre los elementos rebeldes.

Lo que ocurre actualmente es que, en realidad, no se cumplen los man-

dos relacionados con el Estatuto. España ha intentado dotar de diversos derechos a la ciudad internacional, y estos derechos tienen que entrar en vigor, pues es una cuestión de capital importancia para la vida de aquella ciudad internacional.

Probablemente, aunque la Conferencia ha suspendido sus sesiones, los delegados volverán a reunirse otra vez el próximo día 14 con el fin de tomar diversos acuerdos, para lo que se espera la obtención de ciertos datos imprescindibles.

Se reconoce por los elementos que pueden hacerlo, que todas las negociaciones que en la actualidad se llevan a cabo ofrecen para España el máximo de garantías y es necesario estudiar los límites de nuestra acción en Marruecos.

Asimismo es evidente para todos la necesidad de crear una línea internacional que, bien defendida, sea la garantía que ha de llevar la tranquilidad a ambas zonas del protectorado.

Los compañeros de Malvy permanecerán en Madrid hasta la semana próxima.

El presidente del Directorio regresará a Marruecos el día 17 de este mes, pues ya no es necesaria su presencia en Madrid con relación a los trabajos de la Conferencia.

Se ha visto claramente en la tramitación de estos asuntos la firme voluntad de solución del problema que ha animado a Francia y España, como los acuerdos adoptados relativos a la vigilancia terrestre y marítima, en cuyo punto ambos países están de completo acuerdo, quedando perfectamente definida la esfera de acción de los Gobiernos español y francés, así como los acuerdos y estudio de asuntos en que directamente podrían resolver los delegados españoles.

Con relación a otros asuntos de índole más delicada tendrán que ser resueltos por los Gobiernos español y francés.

Los embajadores de España en Londres y París y el de Francia en Londres, están constantemente al habla con los delegados y mantienen relaciones con los Gabinetes de dichas naciones.

Conferencia

París.—El señor Briand conferenció hoy detenidamente con el embajador de España en París, manifestándole que el Gobierno francés tiene al corriente al Gobierno de Londres y ambos estudian la probabilidad de que Inglaterra intervenga en la vigilancia de la zona internacional para impedir que el orden, que afortunadamente ya se ha restablecido en Tánger, vuelva a ser turbado por los manejos de los agitadores.

El cuadro de Velázquez

Se recordará que ayer el juez ordenó que el cuadro de Velázquez, requisado con motivo de la denuncia presentada contra el anticuario Fernando de Juan, pasase al Museo del Prado, haciéndose así hoy.

Al llegar a este centro, el subdirector del mismo se negó a admitirlo, por exigir la disposición del subsecretario de Instrucción pública.

A causa de esta actitud fué devuelto el cuadro a la Comisaría.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

9, 1'30 h.

Accidente

Barcelona.—De la ventana de un cuarto piso cayó a la Rambla de Cataluña una muchacha sirvienta llamada Soledad.

Murió del golpe

Barcelona.—Por orden gubernativa han entrado en la cárcel cinco detenidos, figurando entre ellos el ex diputado provincial republicano don Juan Casanova.

Zamora

Barcelona.—Han fracasado las gestiones del Club de Valencia para que se pasase a sus filas el famoso guardameta Ricardo Zamora.

Barcelona.—Manuel Pérez, en representación del cura párroco de la iglesia de la Concepción, dió cuenta en la Inspección de Policía de que con motivo de haber presentado un recibo para cobrar el importe de un entierro y de unos funerales por la cantidad de 1.000 pesetas, a cambio de la factura recibió en pago un cheque, el cual entregó al muchacho de un café para que fuera a cobrarlo y al que esperó, sin que volviera.

La Policía se presentó en el Banco, consiguiendo detener al muchacho, el cual fué puesto a disposición de la autoridad.

Un incendio

Barcelona.—En Valldriera, un incendio destruyó más de 5.000 metros de pino y otro arbolado.

Las pérdidas son de bastante consideración.

Suceso misterioso

Barcelona.—En un solar de la calle de Valencia fué encontrado el cadáver de una joven de veinte años llamada Teresa Morato, que habitaba una casa contigua al solar.

En tercera plana, folletón de Francisco Valdés: "Notas de un lector.—Una introspección..."

El Juzgado se presentó en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver.

No está claro que se trate de un suicidio, pues la víctima no presenta señal alguna que lo delate.

Se sabe que Teresa mantenía relaciones amorosas y estaba embarazada.

La Policía ha practicado algunas detenciones relacionadas con este asunto.

Declaraciones de Cambó

Barcelona.—Un periódico dió que una determinada personalidad muy allegada al ex ministro señor Cambó manifiesta que si la censura lo permite, el señor Cambó hará diversas apreciaciones sobre el momento actual, publicándolas primero en un periódico francés y después en otro de Madrid.

Esta persona—agrega—dice que el señor Cambó se abstendrá en absoluto de colaborar con ningún Gobierno de la Monarquía, pues piensa fomentar sus teorías en el campo de las izquierdas.

En cuanto a la labor que viene realizando el Directorio, el señor Cambó dice que ha hecho bastantes cosas buenas, apartando al país de otras malas, y aunque no es partidario de la política del Directorio comprende que este régimen ha acabado con las imperfecciones de los políticos anteriores.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Alcoba haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

Diputación

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial

Ayer a las diecinueve celebró sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor García Guerrero, asistiendo los vocales señores Saavedra, Crespo, Sancho, Bermejo, Blanco, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior.

Conceder abono de lactancia a uno de los hijos gemelos de Andrés Gutiérrez, de Villar del Rey; Jorge Merino, de Zahinos, y Francisco Peláez Brazo, de Higuera de la Serena.

Idem el ingreso en los Asilos de Beneficencia a Antonio, Baldomero y Justa Bernaldo, de Llerena.

Autorizar la salida de los mismos de Esteban Regalado Pilo, de Badajoz.

Desestimar instancia de Justa Gutiérrez, de Feria, para ingresar en los mismos a fin de practicar como matrona.

Conceder ingreso en el Manicomio del Carmen, de Mérida, a Marcos Pinilla Macarro, de Oliva de Jerez, y a Bartolomé Morán Cordero, de Badajoz, como pensionista.

Remitir a los alcaldes respectivos, para su entrega a las familias de los interesados, a fin de que soliciten del Juzgado correspondiente la resolución definitiva por haber pasado el tiempo de observaciones, las certificaciones comprensivas de este extremo relativas a los dementes Gabriel Ortiz, de Hornachos; José Rivas, de Villarta de los Montes; Felipe Saavedra, de Villar del Rey; Juan Toledano, de Fuente del Maestro; Manuel Nogales, de Oliva de Jerez; Diego Núñez, de Villanueva de la Serena; Manuel Méndez, de Valle de Matamoros; José Cerrato, de Barcarrota; Bartolomé Vaquero, de Aceuchal; Pablo Aceituno, de Castilblanco; Francisco Guerrero, de Puebla de Sancho Pérez; Reyes Castilla, de Los Santos; Francisco Cosmo, de Jerez de los Caballeros; Constantino Sánchez, de Torrejoncillo; Justo Cruz, de Hinojosa del Valle; Juan Cruz, de Montijo; Valentín Jiménez, de Cabeza del Buey; Ángel Carrasco Garrarena, de Badajoz; Agustín Hidalgo, de Benquerencia; Gabriel Jiménez, de Almorharía; Francisco Zahinos, de Valle de Santa Ana; Juan Solano, de Almendralejo; Joaquín Gómez, de La Haba; Antonio Sánchez, de Fuente del Maestro; Braulio González, de Villarta de los Montes; Diego Carrillo, de Villafranca de los Barros; Ruperto Romence, de Higuera de Vargas; Gregorio Murillo, de Castuera; Diego Pérez, de Badajoz; Fulgencio Vázquez, de Don Benito; Cipriano Barrantes, de San Vicente de Alcántara; Domingo Guerra, de Barcarrota; Manuel González, de Mérida; Hermenegildo San Andrés, de Herrera del Duque; Jesús Sánchez, de Talarrubias; Miguel Parra, de Fregenal; Francisco García, de Aceuchal; Rodrigo Corzo, de Montijo; Tomás Rasero, de Higuera de la Real; Francisco Gueto, de Cabra; Antonio Carapeto, de Olivenza; Cirilo Sesmo, de Los Santos; Antonio Rodríguez, de Medina de las Torres; Fidel Caballero, de Calamonte; Francisco García Vélez, de Almendralejo, y Antonio Llanceza, de Palma de Mallorca.

Excusarse del pago de dietas y gastos causados por el arquitecto provincial en visita girada a las escuelas públicas municipales de Zafra, que realizó a indicación del señor Gobernador civil y en vista de queja formulada por los profesores de las mismas, hasta tanto que el cho señor arquitecto compruebe que el Ayuntamiento de la ciudad expresada se niega a satisfacerlos, siendo a éste a quien corresponde su abono por haber dado lugar al servicio efectuado, y, en tal caso, debe reclamarse al mencionado Ayuntamiento el reintegro de su importe puesto que la intervención de la Diputación en este asunto se ha limitado a prestar, para la realización del servicio, un funcionario a sus órdenes en beneficio de los intereses de la mencionada ciudad de Zafra.

Informar al señor Gobernador civil que procede que la Corporación municipal de Higuera de la Serena debe someterse a lo preceptuado sobre cesión y edificación de terrenos en la vía pública, debiendo suspender las obras de edificación realizadas en el adjudicado a don Ángel Díaz Villar y proceder para su enajenación a la formalidad de subasta y que procede desestimar la reclamación de don Aurelio Ramos Tri-

viño sobre la expresada concesión.

Quedar enterada de comunicación del alcalde de Zalamea de la Serena agradeciendo el donativo de la Diputación para las fiestas en honor del ex alcalde don Pedro Crespo e invitándola para las mismas, que tendrán lugar el día 13 del próximo septiembre.

Quedar enterada de la Real orden de 28 de mayo relativa al inventario de las Brigadas sanitarias y dirigir comunicación al señor presidente de la Comisión Ejecutiva de la misma, a los efectos del cumplimiento de la expresada Real orden.

Aprobar las cuentas del Manicomio del Carmen, correspondientes al mes de junio anterior.

Conceder un mes de licencia al diputado provincial don Francisco Sancho.

Quedar enterada de la carta del doctor don Antonio Piga, de Madrid, sobre instalación en el hospital de un Gabinete de Radio diagnóstico y Electroterapia y que el señor diputado delegado en aquél, don Juan Sánchez Pallasar, se entienda directamente con el señor Piga y proponga a la Diputación lo que estime oportuno, en vista de lo que ambos de mutuo acuerdo determinen.

Quedar enterada de orden de la Dirección General de Administración sobre remisión al Tribunal Superior de Hacienda de cuentas de la Diputación provincial hasta el año de 1923 al 24, y elevar consulta a dicho señor director general respecto al procedimiento que haya de seguirse en su informe, censura y aprobación por la Comisión o Diputación, según se aplique para ello la anterior ley provincial de 1882 o el Estatuto vigente.

Concurrir la Comisión el próximo día 11, a las once, a las escuelas del Hospicio provincial, en visita, a comprobar el estado de aplicación y aprovechamiento de los alumnos de las mismas y dar cuenta de esta visita, con la debida anticipación, al señor inspector jefe provincial de Primera enseñanza y a la señora inspectora de igual clase.

La sesión terminó a las veinte y treinta.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

8, 22'30 h.

Los decretos firmados hoy por el Rey, a propuesta del Directorio militar, son los siguientes:

Gracia y Justicia

Nombrando obispo auxiliar de Barcelona al de Lérida doctor don José Miralles.

Rehabilitación de varios títulos nobiliarios.

Hacienda

Nombrando jefe de Administración de primera, segunda y tercera del Cuerpo de Aduanas, a varios funcionarios que se mencionan.

Idem inspector de la Aduana de Vich a don Julio Rodríguez.

Gobernación

Aprobando las cartas municipales de varios pueblos de Zaragoza y Teruel.

Guerra

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de división Cabanellas y a dos intendentes de división.

Nombrando primer teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina al contratante González Pinto.

Autorizando la adquisición de 9.000 tiendas de campaña.

Nombrando general de la sexta división a don Manuel Montes.

Concediendo el empleo superior inmediato a varios jefes y oficiales por méritos de campaña.

Por la misma causa la cruz del Mérito militar a 16 jefes, 180 oficiales y 4 oficiales moros.

Instrucción pública

Jubilando al catedrático de la Central don Luis del Río.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

9, 1'30 h.

El ministro de Cuba, se casa

En la Legación de Cuba se verificó hoy la boda del ministro García Coli con la viuda de don Avelino Montero Villegas.

Asistió mucho personal diplomático y casi toda la colonia cubana.

Apadrinaron a los contrayentes el presidente de la República de Cuba, representado por el marqués de Magaz, y la madre de la novia.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete y después hubo baile.

Los nuevos esposos saldrán para Biarritz.

El cuadro de Velázquez

Se recordará que ayer el juez ordenó que el cuadro de Velázquez, requisado con motivo de la denuncia presentada contra el anticuario Fernando de Juan, pasase al Museo del Prado, haciéndose así hoy.

Al llegar a este centro, el subdirector del mismo se negó a admitirlo, por exigir la disposición del subsecretario de Instrucción pública.

A causa de esta actitud fué devuelto el cuadro a la Comisaría.

Consejo de guerra

En el Supremo empezóse la vista de la causa contra el legionario Antonio Fernández por desertión.

El fiscal pidió al Consejo que confirmase la sentencia del Consejo de guerra de Melilla, condenando al procesado a cadena perpetua.

El defensor pidió que se le condenase como autor de una falta en campaña, a cuatro años de prisión.

Una herencia para los Jesuitas

La viuda doña Carmen Pallarés ha dejado su fortuna, consistente en 45 millones de pesetas, a los Jesuitas, y a un sobrino que tiene solamente, una renta vitalicia de 5.000.

Rosario Olmos

Continúa en gravísimo estado el diestro Rosario Olmos.

El saneamiento de Madrid

Hoy se reunió la Comisión municipal Permanente en sesión, acordando destruir las chozas de la Alhóndiga y Magallanes, solicitando para la edificación de nuevas viviendas un crédito de 45.000 pesetas.

El centenario de «El Empeinado»

Los señores Bergamín y Alcalá

Zamora están dispuestos a prestar su cooperación en el homenaje que se celebrará en el centenario de «El Empeinado», defensor de la independencia y de la Constitución española.

Otras personalidades liberales han ofrecido su adhesión a los actos que se celebren.

No hubo Consejo

Hoy no celebró Consejo el Directorio militar.

Acudieron a sus despachos los vocales generales Rodríguez Pedre, Navarro, Nouvilas y Jordana.

Este último manifestó que por haber tenido que asistir Magaz a la boda del ministro de Cuba, no hubo tiempo para celebrar Consejo.

Falsificación

En el Ayuntamiento ha sido descubierta la falsificación del arquitecto señor Echeagaray en ocho planos de construcción.

El falsificador parece que es un empleado municipal que hace días que falta a la oficina.

El veraneo regio

El martes saldrá para Santander, dando principio su veraneo, la reina doña Victoria Eugenia.

La Reina madre doña María Cristina ha suspendido su viaje, que para el viernes había anunciado a San Sebastián, porque quiere asistir a la corrida de la Cruz Roja.

Extraño suceso

(POR TELEFONO)

9, 1'30 h.

Castellón.—En la calle de González Cherna, que es una de las principales de esta población, se oyó un disparo en un comercio importante propiedad de don Daniel Boal.

Varios guardias subieron al piso de donde partió el disparo, encontrándose al señor Boal en estado preagónico, con una herida en la cabeza producida por arma de fuego.

La familia de la víctima trató de envolver al suceso dentro de la mayor reserva, lo cual despertó las naturales sospechas, creyéndose que se trata de un parricidio.

Con motivo de este suceso ha sido detenido el hijo mayor de la víctima, Vicente Boal.

La tragedia ha causado enorme impresión.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

La evacuación de Tazza

Meilla. — Viajeros llegados de Uxda dan cuenta de la evacuación de Tazza.

La población masculina se negó a la evacuación, disponiéndose a ayudar a las fuerzas militares en la defensa de la plaza.

Iguales propósitos tenían los colonos. Las mujeres y niños fueron llevados a Uxda en automóviles.

A Tazza han llegado equipos quirúrgicos.

Apelaciones

Tetuán. — Para descongestionar las alturas de Beni Amarán salieron dos columnas y mientras una llamaba la atención del enemigo, que estaba en las alturas, la otra destruyó las fortificaciones que éste había hecho.

La aviación cooperó con gran eficacia.

—Escuadrillas de servicio bombardearon Beni Mesdará, dispersando concentraciones rebeldes.

Parte oficial

El parte oficial facilitado en la Presidencia, dice lo siguiente:

Sin novedad en ambas zonas del territorio de nuestro protectorado en Marruecos.

Rebeldes dispersados

Melilla. — La artillería de la posición de Azarut dispersó a un grupo de rebeldes que conducía varias cabezas de ganado.

Tropas de la Mejala jalfiana hicieron una emboscada, apresando a varios moros.

Un banquete

El capitán del crucero Reina Victoria obsequió hoy con un banquete al general Sanjurjo.

Desertor detenido

Melilla. — Ha sido detenido un individuo llamado Miguel Cebolla, natural de Zaragoza, desertor de la Legión de Argel, el cual consiguió llegar hasta esta plaza desde la zona francesa a bordo de una embarcación mora.

Aviadores heridos

Melilla. — En el Aeródromo de Nador aterrizó violentamente a causa de una avería, un avión tripulado

por el capitán Páramo y el teniente San Gil.

Ambos aviadores resultaron heridos. El señor San Gil con intensa conmoción cerebral.

Inauguración de una línea de viajeros

Melilla. — La Cámara de Comercio de Uxda ha informado favorablemente para que se permita la implantación del servicio de transporte de viajeros por mar en una barcaza desde la zona francesa a la plaza de Melilla.

Obsequio de un caid

Melilla. — El general Sanjurjo y su Estado Mayor fueron hoy obsequiados con un banquete en casa del caid de Beni Sidel.

Barcos de guerra

Melilla. — Fundaron en este puerto el torpedero Villamil, el Almirante Lobo y otros barcos de guerra, que hacen servicio de vigilancia en estas aguas.

La evacuación de Tazza

Melilla. — Una conocida familia musulmana, que residía en Tazza, ha tenido que regresar por Rabat a consecuencia de estar interrumpidas las comunicaciones con Uxda, con motivo de la fuerte presión del enemigo.

La primera noticia de la evacuación de Tazza se tuvo aquí por radiotelefonía, comunicada por una estación emisora de Barcelona.

La presión de los moros

Fez. — Al norte de Uazan los rebeldes atacaron una posición francesa, cuyos defensores repelieron la agresión, causando numerosas bajas al enemigo.

En la posición de Saca, un numeroso grupo de rebeldes realizó una atrevida incursión, causando bajas a las tropas francesas.

Confidencias llegadas del campo enemigo aseguran que Abd el-Krim continúa haciendo una activa propaganda en las cabilas.

Los franceses reclutan indígenas

Fez. — Algunos funcionarios civiles franceses realizan un viaje a través de las cabilas amigas, efectuando la leva entre los cabileños con objeto de engrosar las fuerzas de la Mejala jalfiana.

NOTAS DE AMÉRICA

Argentina

La cosecha de maíz en la Argentina

Según cálculos recopilados por la Dirección General de Economía Rural y Estadística, el segundo pronóstico de producción de maíz para la campaña 1924-25 da un resultado de 4.716.000 toneladas, distribuidas en la siguiente forma: Buenos Aires, 1.858.200; Santa Fe, 1.336.400; Córdoba, 1.019.200; Entre Ríos, 25.600; San Luis, 26.100; Pampa, 97.700; otras provincias y territorios, toneladas 352.800. La cifra correspondiente al total general acusa una disminución de 36.000 respecto a la que arrojó el primer pronóstico formulado el 16 de abril último.

La Deuda pública en la Argentina en 1924

La Deuda pública exterior alcanzaba en 31 de diciembre de 1923 pesos, moneda nacional, 539.186.428, y durante el año 1924 se emitieron 176.061.818 pesos, y se amortizaron 27.893.859, quedando en circulación en 31 de diciembre del año, pesos 687.354.000.

La Deuda interna ascendía a pesos 776.567.289, habiéndose emitido 79.151.000 y amortizado 19.490.809, quedando un saldo en circulación de 836.227.480.

La circulación total de la Deuda pública interna y externa era en 31 de diciembre de 1924 de pesos, moneda nacional, 1.523.581.867.

Cuba

Los emigrantes a los Estados Unidos

El comisionado de Inmigración, doctor Francisco Hernández, ha dispuesto que toda persona que sea devuelta de los Estados Unidos, por haber ido contraviniendo las leyes o por haber llevado documentos falsos y que no tenga el tiempo de residencia que concede la ley en Cuba, será devuelto al país de origen de acuerdo con el artículo 10 del decreto número 384.

El comercio de Cuba en 1924

El comercio exterior de Cuba alcanzó el año próximo pasado 724.594.585 pesos, correspondiendo 290.525.585 a la importación y a la exportación 434.069.000. Estas cifras exceden las del año anterior en 34.568.864 pesos, y el balance a favor de Cuba en 1924 ha sido de 143.543.415 pesos contra 152.123.537 en 1923.

Las importaciones en el año próximo pasado se distribuyeron así: Estados Unidos, 192.041.848 pesos contra 181.717.272 en 1923.

España, 14.533.621 pesos contra 13.213.009.

Francia, 9.510.266 pesos contra 8.389.827.

Gran Bretaña, 12.267.724 pesos contra 12.970.503.

Alemania, 9.804.527 pesos contra 7.937.582.

Otros países americanos, pesos 26.638.206 contra 23.246.496.

Otros países europeos, 12.817.093 pesos contra 8.359.431.

Y los demás, 12.912.300 pesos contra 13.116.986.

Las exportaciones han sido las siguientes:

A Estados Unidos, 361.468.413 pesos contra 367.345.910 en 1923.

España, 1.350.419 pesos contra 1.578.567.

Francia, 4.248.900 pesos contra 2.584.106.

Gran Bretaña, 49.261.954 pesos contra 32.407.541.

Alemania, 1.408.384 pesos contra 629.639.

Otros países de América, pesos 8.767.338 contra 11.071.888.

Otros países de Europa, 5.543.563 pesos contra 4.646.489.

Y los demás, 2.020.029 pesos contra 810.503 en 1923.

España ha ganado cerca del 10 por 100 en su comercio de exportación a Cuba el año 1924 en comparación con 1923.

Méjico

El petróleo en Méjico

Se calcula que los impuestos sobre producción y exportación de petróleo correspondientes a mayo último, serán mayores en 150.000 pesos a los recaudados en abril, que alcanzaron 4.219.854. En este mes se extrajeron 9.607.013 barriles, contra 11.706.510 barriles en marzo anterior, o sea una disminución de 2.099.497 barriles. La Huasteca Petroleum Company conservó su supremacía con una extracción de 3.121.936 barriles, siguiendo la Transcontinental Petroleum C.º con 2.348.573; la Compañía mejicana de petróleo El Águila, con 1.335.734; la Compañía mejicana La Corona, con 1.062.668, y la Mexican Sinclair C.º, con 820.096 barriles.

Paraguay

El algodón en el Paraguay

A fines de la campaña 1913-24, la superficie total de algodón sembrada en la República alcanzaba 12.500 hectáreas, y la superficie cosechada 11.443 hectáreas, según datos recientemente publicados por la Oficina de Agricultura y Defensa Agrícola, habiéndose recogido 3.526.724 kilos de fibra, valorados en pesos oro 2.821.379, y 7.053.448 kilos de semilla valorados en 155.276 pesos oro.

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

8, 22'30 h.

Explosión

Córdoba. — En Fernán Núñez se encontraba el chófer José Cañeñosa arreglando el auto y echándole gasolina cuando se acercó un amigo con un cigarrillo.

Saltó una chispa explotando el motor, hiriendo a ambos de gravedad y a tres niñas que cerca se encontraban.

Envenenamiento

Granada. — Hace un mes murió en Alhama Matilde García, diciéndose que fue porque tomó el café en malas condiciones.

A causa de un insistente rumor de envenenamiento se exhumó el cadáver, practicándose la autopsia y encontrándose vestigios de veneno.

La muerta tenía un cortijo y como los cortijeros han incurrido en contradicciones, se supone que éstos le administraron el veneno para quedar dueños del cortijo.

Un niño salva a otro de perecer ahogado

Murcia. — El niño de tres años Ramón Coronado, que se hallaba jugando en la playa de las Delicias, se cayó al mar, sin que pudieran evitarlo otras personas que por allí se hallaban.

Al ver al pequeño en peligro José Piñero, niño de once años de edad, se arrojó al mar decididamente consiguiendo coger al Ramón, al que condujo a nado a la otra orilla.

La conducta del pequeño José Piñero está siendo elogiadísima, y las autoridades de Aguilas lo han propuesto para la cruz de Beneficencia.

Las corridas de feria en Pamplona

Pamplona. — Se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Miura, que resultaron difíciles.

Márquez y Martín Agüero fueron cañonados en sus fuenas.

Lalanda estuvo regular nada más.

EXTRANJERO

(POR TELÉFONO)

9, 1'30 h.

Para evitar las especulaciones Roma. — Varios órganos oficiales fascistas dicen que es necesario poner un término enérgico a la especulación en los cambios, estando obligados los fascistas a intervenir para equilibrar el valor de la moneda y castigar a los traidores a la Patria.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñedos. Luna, 6 al 12. Alameda de Bodegas en Los Santos de Maimona.

SE VENDE el agostadero de pastos, gramas y semillas de la dehesa «Adoval chico», con abundantes aguas y abrevaderos. Para tratar, con Tomás Simó, en dicha dehesa.

CAMBIO OFICIAL DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 2.820 reis; el duro, 14.10; el escudo, 35.45 centimos

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER

Table with 3 columns: Observations (7h, 15h, 18h) and values for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, etc.

Tip. «Correo de la Mañana»

Lo mejor para tejados, para cielos rasos, para revestimientos, para tubos y decorados. Uralita. Agencia de Extremadura: ANSEL PINA, Badajoz. Se necesitan agentes en toda Extremadura

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

CARROCERIAS Y MUEBLES. OMNIBUS, CAMIONETAS, TURISMOS. Fabricación esmerada de toda clase de carruajes; carrocerías siete plazas sobre Turismo «Ford», especialidad de la casa; reparación de vestiduras y capotas; pintura completa de «Ford», desde 75 pesetas; construcción de muebles de todas clases y estilos, puertas, ventanas y todo lo concerniente a la carpintería mecánica.

Fábrica: Castillo, núm. 12. RAMON SALAS. Tienda y escritorio: Plaza Soleada, 25 (esquina a Echegaray). BADAJOZ

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa. Traducción de GABINO TEJADO

CAPITULO VII

Tigres y gacelas.

Mientras el conde de Ventimile sigue camino de Mersburgo haciendo comentarios, rezando, durmiendo o suspirando, vamos a ver qué pasa durante la oscura noche que aumenta la triste y lúgubre soledad de ese bosque de Francia, adonde por ahora nos lleva el curso de nuestra historia. Sigamos ante todo los acelerados pasos de esas dos muchachas que en este momento acaban de penetrar, cogidas del brazo, en lo más espeso de la arboleda. Para comprender el miedo que llevan, no hay sino mirar lo desierto de los matorrales por donde caminan, lo cubierto que el cielo está de nubes negras y espesas, y el fúnebre silencio del bosque, sólo interrumpido de vez en cuando por ráfagas de viento que, al estrellarse en la cresta de las montañas vecinas o en las copas de los robles, ora silba como una serpiente, ora ruga como un león, ora gime como un alma en pena. Agréguese a esto el justo temor que las pobres chicas tienen de encontrarse con lobos o

haría yo para no volver a tener estos desdichos?

—Una cosa muy sencilla: lo primero, acordarte del cariño que te profeso, y lo segundo, pensar, querida mía, en lo que valen a la hora presente todos estos títulos y distinciones de que tanto suelen envanecerse los que los poseen, y que son tan envidiados de los que no los tienen. ¡Ah! Esos títulos, Victoria, son hoy pasaporte para el cadalso, bien lo sabes...

—Ya querrá Dios que se muden los tiempos; esto no puede durar, Matilde...

—Así es como has de llamarme siempre; y tú por tú, ¿estamos?

—Sí, sí, ya sé. ¡Ay! La Virgen Santísima me guarde de volver a equivocarme! Pues como iba diciendo, Matilde, otro tiempo vendrá, y entonces ustedes... digo no, tú, volverás a ser lo que siempre fuiste, y...

—Otro tiempo vendrá, dices. ¿Y cuándo y de qué manera pasará este huracán? Mis presentimientos me dicen que antes que pase ya nos habrá exterminado a todos. Pero no es tiempo ahora de lamentaciones: tenemos que armarnos de valor. ¡Padre mío! ¡Hermanos de mi alma! Permite Dios pladoso que pueda yo abrazaros, que siquiera pueda veros, aunque sea en la prisión, aunque sea en el... ¡Ah, Dios mío!...

En este instante estalló en el confín del bosque un trueno, que arrancó un grito de terror a las dos jóvenes; cualquiera cosa hubieran dado en aquel instante por encontrar a un ser humano; y, sin embargo, la verdad es que habían tomado tan extraña senda precisamente por no encontrarse con ninguno.

Al cabo de una hora ya de camino, se les cerró la noche con una oscuridad de tal modo tenebrosa, que ni aun ver podían en dónde asentaban la planta; el viento iba arreciando, y cada vez con mayor furia sacudiendo, no ya el ramaje, sino los troncos mismos de los árboles; la tempestad, que había comenzado a sonar lejana, amenazaba estallar encima de las mismas cabezas de viajeras.

—¡Pobre Victoria! —dijo Matilde, parándose a abrazar a su compañera—. ¡Qué mal rato estás llevando por culpa mía!... Tú, acostumbra a la paz de tu casa, y sin haber apenas dejado nunca el regazo de tu buena madre, lanzarte así en esta empresa tan peligrosa. Habéis debido dejarme sola: no estábais obligados a tanta generosidad. ¡Pobre Teresa! ¡Qué inquieta estará pensando en tí!...

—¡Oh! No hay que hablar de eso, mi querida señora... Matilde. Yo estoy acostumbrada a todo género de fatiga; criada como he sido en el campo, ni el sol, ni la lluvia, ni la escarcha me dan pena. Pero usted... pero tú... ¡Pobre-cita mía! ¿Se te han agrietado los pies? ¿Qué cansadita irás!... ¿Quieres que nos sentemos aquí un ratito?

—No, mi buena Victoria, no. Es menester que yo me haga a los trabajos: tu ejemplo me anima, y no pararé hasta no ser tan fuerte como tú. ¡Oh, qué no daría yo, a la hora presente, por que los autores de mis días, en vez de haber nacido en ilustres cunas, hubiesen sido unos pobres labradores como tu padre y tu madre! ¡Viviríamos tranquilos como vosotros, sin excitar el odio ni la envidia de los tiranos que hoy despedazan a nuestra pobre patria! ¡Cuán caro nos cuesta ese oropel

vano con que nos ceñía el mundo! ¡Ojalá que... Pero ¿qué rumor es ese que ha sonado? ¿No oyes?

—Sí, señorita, ya... ya hace rato que lo estoy oyendo.

—No, pues eso no es el viento. Aplicaron ambas jóvenes el oído, pero en verdad nada percibieron sino el violento latido de sus corazones y el mugir del viento, que no cesaba de estrullarse en el bosque. Transidas de terror, imaginaban oír rumores a cual más extraño, y al cabo de unos momentos de arhelosa atención colgáronse una del cuello de otra, como para asegurarse de que aún estaban juntas y de que no se separarían.

En seguida, por insinto más bien que deliberadamente, prosiguieron su camino, ocultándose una a otra lo mejor que podían el grave miedo que las embargaba. Pocos momentos después volvieron de súbito a pararse, creyendo haber vuelto a oír el extraño ruido que antes las había asustado tanto, solo que de esta vez juzgaron una y otra al mismo tiempo haber percibido rumor de voces y gritos mezclados con el estrépito del vendaval y de la tormenta. ¿Son ladrones? ¿Son caminantes extraviados? ¿Son acaso carromateros que van cantando para conjurar el miedo que les causa lo sombrío y tempestuoso de la noche? Todo puede suponerse; pero no puede asegurarse nada. Sobrecogidas de redoblado temor, las pobres muchachas echan a correr sin saber por qué, ni hacia dónde, pues no veían ni aun las palmas de sus manos, cuanto más el camino; ni siquiera una senda pisada por humana planta; a poco de estar corriendo conocen que se han metido en matorrales sin salida, pues sienten los pies enredarse entre

las zarzas; y por colmo de desventura, al propio tiempo vuelven a oír más cerca el mismo rumor de voces y gritos que antes; pero de esta vez ya tan claras y distintas, como que las reconocen por el rugido aguardentoso de grupos de paisanos cantando canciones patrióticas y dando vivas y mueras. Sacando entonces fuerzas de su propio terror, pusieron a examinar el lado de donde procedía semejante ruido, más espantoso para ellas que el de la tempestad, y saliendo como corzas por cima de peñas, arbustos y zanjas, se lanzaron por el lado opuesto. Al cabo de un rato de esta peligrosa fuga, durante la cual se habían caído y lastimado diferentes veces, parecían que los gritos cambiaban de dirección, o por mejor decir, que sonaban en todas direcciones, como si ellas estuviesen vagando por un laberinto, o como si los gritadores formasen un vasto círculo alrededor de ellas.

—¡Qué locura hemos hecho! ¡Qué locura! —exclamó al fin Matilde, deteniéndose sin aliento y cubierta de sudor—. ¡Y si al menos fuese yo sola la comprometida! Pero tú, hermana mía, ¿qué has hecho para morir con esta infeliz?

—¡Ca, morir! —respondió Victoria, a quien la angustia de su señorita devolvió el perdido ánimo—. ¿Quién piensa en eso?... Dios mediante, nada nos sucederá.

—¡Ay! —continuó Matilde—, mejor hubiera sido esperar en tu casa. Quizá ellos hubieran podido ir allá. ¡Padre mío, hermanos de mi alma!

—Pero ¿te olvidas, Matilde, de lo que decía aquella carta? «Ven, hija mía, ven sin demora, si no quieres renunciar a volver a ver a los tuyos.»

—¡Ay! —continuó Matilde—, mejor hubiera sido esperar en tu casa. Quizá ellos hubieran podido ir allá. ¡Padre mío, hermanos de mi alma!

—Pero ¿te olvidas, Matilde, de lo que decía aquella carta? «Ven, hija mía, ven sin demora, si no quieres renunciar a volver a ver a los tuyos.»

—¡Ay! —continuó Matilde—, mejor hubiera sido esperar en tu casa. Quizá ellos hubieran podido ir allá. ¡Padre mío, hermanos de mi alma!

DE LLERENA

El Ayuntamiento trabaja La Comisión Permanente de este Ayuntamiento, compuesta por el primer teniente de alcalde don Manuel Alvarez y los señores Carrasco y Del Barco, se reunieron en la sala capitular a las dieciocho horas del día 4 del actual, dándose principio al acto con la lectura del acta de la sesión anterior, la cual fué aprobada.

Se acordó la distribución de fondos para el presente mes.

Quedó propuesta a estudio la cuenta presentada por el farmacéutico señor Vázquez por medicamentos suministrados a la Beneficencia en mayo último.

Se incluyeron en el padrón benéfico a Bernabé Montilla y Andrea Sánchez.

Acordaron el abono de 217 pesetas a don Raimundo Pérez por resto de importe de instrumentos para la banda municipal; también el de varias pequeñas cantidades a José Escote, Eugenio Gaitino y Felipe Mayoral, por servicios prestados a la Corporación.

Dieron de baja en el padrón de bebidas a Dionisio Millán y siete solicitantes más, por haber cesado en sus ventas de vinos.

Fuó aprobado el abono por conducción del cadáver de un asilado a la encargada del hospital, como también el pago de los jornales correspondientes al mes de junio a Maximiliano Vaquera; asimismo el importe de los tres regimientos para la ejecución de la ley de Reemplazos, adquiridos por el Ayuntamiento.

Con el fin de fomentar nuestra banda municipal, trataron y aprobaron la adquisición de varias obras o composiciones musicales de diferentes autores, para que fuesen estudiadas y ejecutadas por dicha banda.

Igualmente se anuncia a concurso la vacante de director de la banda. No habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión a las diecinueve horas.

Bailes

Para desear algo el aburrimiento, en la noche del domingo último y como de costumbre, se celebró en el amplio patio del café El Gallo verde, cuyo propietario es el conocido industrial y concejal de este Ayuntamiento don José Gallego, un precioso baile, que resultó brillantísimo por tanta cara bonita que concurrió a dicha fiesta, y como el amigo Gallego no escatima medios para dar a sus concurrentes las mejores facilidades posibles, se multiplica para que en sus festejos y dentro de la alegría y buen humor, reine la armonía y moralidad que cada vez hace mayor el número de selecta concurrencia, que enjuiciada en buena lógica, opina que la diversión mejor es la que se desenvuelve dentro de la buena educación.

A los acordes de un bien afinado plantío se valsó de lo lindo hasta la una de la madrugada, en que terminó tan agradable fiesta con unas sevillanas muy bien bailadas por las parejas compuestas por dos lindas jóvenes hijas de empleados ferroviarios, y el conocido industrial de esta Germán Navarro, mas otro al cual no conozco.

El ambigü, muy bien servido, fué el tónico reparador con que tomaron nuevas fuerzas los bailables para continuar, después de breves descansos, sus interrumpidas danzas.

También Joaquín Santos, en el extenso salón de la calle Calero, congregó buen número de parejas de ambos sexos, viéndose precisas muchas luciendo sus lindos tales, las que al acorde de un plantío bailaron todo cuanto sus fuerzas se lo permitieron, reinando también en esta fiesta un orden completo, no reñido con la diversión y el buen humor.

Por blasfemo lo encarcelan

Encontrándose anoche a las once en un establecimiento de bebidas, y por cierto con unas copas de más en su interior, el vecino de ésta Manuel Manzano Durán (a) Indio, efecto de su estado alcohólico, se sintió valiente, y para probar su valentía dió rienda suelta a su lengua, profiriendo insultos y blasfemias. Ahora bien, la Providencia, encarnada en el primer teniente de alcalde don Manuel Alvarez, auxiliado por el ordenanza Manuel Elena, desviaron al Indio, al cual condujeron a la cárcel, donde sin objeción alguna le prestó alojamiento el director del establecimiento, señor Rubio. — Corresponsal. 7-7-25.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 8 del actual:

Fallecidos. — Francisco Berjano Castillo, de veintitrés años, broncopneumonia. Hospital civil.

Ramona Ribas Lorente, de sesenta y seis años, paraplégica. San Atón, número 54.

Nacidos. — María Pardo Lozano. San Atón, 47.

Matrimonios. — Diego Rodríguez Sánchez con Matilde Gallego Gómez.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Pérez de la Cadeza, De Gabriel, 3. Badajoz.

Francisco Marin Sánchez

Concepción, 90, Badajoz. Coloca amas de cría y sirvientes. Venta de casas y dehesas. Hipotecas y rentas vitalicias. Se contestan todas las consultas.

Información militar

Ingreso Se concede ingreso en la Escuela Oficial de Badajoz a José Cavallante Vitela.

Concesión de beneficios Concédese beneficio de reducción del tiempo en filas a Urbano Sánchez, Carlos Pajuelos, Isidoro Manías, Pedro Marin, Félix Motiño y Saturnino Sierra Méndez.

Permisos Se han concedido dos meses de permiso a los soldados Antonio Rodríguez, de Monterrubio; Luciano Redondo, de Azuaga, y Juan Rincón, de Montijo. Al cabo de la Guardia civil Marcos Piña para Higuera la Real y al guardia Leopoldo Máximo para Villanueva.

Licencias de un mes se han concedido a Manuel Rodríguez, de La Haba; Juan Márquez, de Burguillos, y al guardia civil Miguel Segador para Villanueva.

Permisos de diez días a Ignacio Pérez, de Almendralejo, y José Torres Jaramago, de Higuera de Vargas.

También se ha concedido diez días de permiso al suboficial Ramiro García.

ALCALDÍA

Relación de los libramientos puestos al pago, excluidos los de haberes de personal y servicios permanentes, en la Depositaria de fondos municipales:

Doña María López Rodríguez, 80 pesetas; don Vicente de Miguel Gamero, 63 90; don Aquilino López Gamero, 1 001; don Emilio Hernández, 40; el mismo, 58 50; don José Medina, 28; don Pedro Velasco Flores, 86 50; don Gumerindo Fernández Herrera, 6 75; don Emilio Hernández, 159; don Pedro Velasco Flores, 128 80; don Juan Rodríguez Berjano, 434 65; don Emilio Hernández, 192; don Juan Rodríguez Berjano, 564 05; al mismo, 487 45; don Gumerindo Fernández Herrera, 19. Don Ramón Bernádez Caballero, 47 pesetas; don Antonio Blanco de los Santos, 22; don Gumerindo Fernández Herrera, 301; al mismo, 407 70; al mismo, 259 50; al mismo, 241 40; don Camilo Márquez, 27 90; doña Concepción Mora, 1 912 55; don Manuel María Albarrán, 776 25.

COLEGIO DE «SAN LUIS GONZAGA» ZAFRA RESUMEN DEL RESULTADO DE LOS EXAMENES DE JUNIO CUADRO DE HONOR

Garage Alves MÉRIDA Servicios rápidos y económicos con coches de lujo EUROPEOS a cualquier punto de España. Teléfono núm. 45

Comisaría de Vigilancia

Automóvil denunciado

Ha sido denunciado el coche número 856, de la matrícula de Badajoz, propiedad de don Francisco Calero, por circular sin ajustarse a lo preceptuado reglamentariamente.

Mordida por un perro

En el hospital fué asistida de una mordedura que le produjo un perro, la niña de diez años, Josefa Ardilla. Los facultativos calificaron de leve su estado.

La madre de la niña lesionada y el dueño del perro mordedor, Juan García, prestaron declaración en la Comisaría de Vigilancia.

Herida en rifa

Sofía Tinoco y Carmen Martínez rifieron ayer, promoviendo el consiguiente escándalo. Otra mujer, cuyo nombre es Josefa Mameró, intervino también en la pendencia, y sin que todavía se haya podido poner en claro cómo ocurrió ni quién fué la agresora, la llamada Carmen Martínez resultó con heridas de pronóstico reservado, según se apreció en el hospital civil, donde fué curada.

En la Comisaría se incoaron las oportunas diligencias, pasando el asunto al Juzgado de instrucción.

EL CINE EN SAN FRANCISCO

Badajoz, respecto a espectáculos, va ganando en modernidad: verbena, audiciones musicales en la plaza de toros y, ahora, el cine al aire libre como en Madrid y en Sevilla.

Desde luego el éxito está descontado, porque por una modestísima cantidad, en el mejor sitio de Badajoz, en San Francisco, donde todo el mundo tiene el hábito de acudir a solazarse en estas noches de estío, puede pasar un rato delicioso.

Conocemos los magnos proyectos de la empresa del nuevo cine en San Francisco y anticipamos que ha de ser del gusto del público.

Ya era hora que se decidiesen a dar este espectáculo tan en armonía con las temperaturas que gozamos en Badajoz los que no tenemos la fortuna de veranear en Figueira da Foz.

Felicitemos a la nueva empresa y deseamos grandes éxitos en el negocio de cine que anoche se inauguró triunfalmente en San Francisco.

SE ARRIENDA la finca «Cocostilla», próxima a Olivenza, de 200 fanegas de labor, con arbolado. Razón, don Jesús Alonso. Arco-Aguero, 20.

NECROLOGIA

En la madrugada última ha dejado de existir, a la edad de setenta y tres años, el Juez municipal suplente de este pueblo y antiguo suscriptor del periódico don Fernando Centeno Ferreras, que por sus bellas prendas contaba entre sus convectos con generales simpatías, puestas de manifiesto en el acto de su sepelio, verificado esta tarde, con numerosa concurrencia de todas las clases sociales.

Al testimoniar a los hijos del finado nuestro sincero pesar, pedimos a los lectores una oración por su alma. — Corresponsal. Esparragosa de la Serena, junio.

Un incendio en la calle de Morales

Ayer tarde, a las cinco y media, se inició un pequeño incendio en la casa correspondiente al número 35 en la calle de Morales, propiedad de doña Paulina Pesini, y habitada por Juan García Checa.

Fuó advertido el siniestro por una pareja de Seguridad, que seguidamente dió aviso al servicio de incendios, presentándose éste a los pocos momentos, y ayudado por el vecindario logró sofocar el incendio a los pocos momentos.

Comenzó éste en un pequeño cobertizo existente en el corral, quemándose únicamente algunas ropas. Al lugar del suceso acudieron las autoridades.

Un beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

SEGADORAS MOLINE ADRIANCE

La mejor conocida.

Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.

Soldadura y corte autógenos.

Gran surtido de piezas de recambio legítimas para esta clase de máquinas.

Talleres mecánicos y fundición. Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

FARMACIA EN VENTA

La de la viuda de don Emilio Durán, en Villanueva del Fresno. Diríjirse para informes a don Sandalio Huertas, en Badajoz.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 26 Teléfono 118

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE, Amor de Dios, 15. — MADRID

NOTAS DE UN LECTOR

UNA INTROSPECCION

Los años que se van acumulando en la vida de Pío Baroja no merman su fecundidad. Viaja, lee, estudia sin descanso. No pasa un año en la aparición de dos novelas suyas, siempre nutridas de lectura. Últimamente ha publicado El laberinto de las sirenas, Las figuras de cera y La nave de los locos. La primera está fechada en septiembre de 1923; la segunda en octubre de 1924; la tercera en marzo de 1925. Se encaja El laberinto de las sirenas en la «Trilogía», inconclusa, dedicada al «Mar». Efectivamente, sus episodios tienen lugar en una isla del Mediterráneo: Sicilia. Las figuras de cera y La nave de los locos hacen los números 14 y 15 de la serie de volúmenes que forman las «Memorias de un hombre de acción», cuyo protagonista — como se sabe — es un antecesor de Baroja: don Eugenio de Avineta, conspirador liberal del siglo XIX español.

Recientemente he hecho la lectura de las tres últimas novelas barojistas; pero he tardado casi un mes, intercalándolas entre otras de muy distinta condición. He de confesar que se me ha hecho muy cuesta arriba la terminación de las tres novelas. No sé la causa; pero sí estoy seguro que Baroja es uno de mis autores predilectos. ¿Como, entonces, no han sido «devorados» los tres volúmenes posteriores del escritor vasco, como lo fueron tantos otros que los precedieron, salidos de la misma pluma? ¿No son las recientes novelas leídas de genuina titulación barojista, o es que han variado en mucho mis gustos literarios? ¿Por qué al confrontarme con las páginas de El laberinto de las sirenas, Las figuras de cera y La nave de los locos, he sentido frialdad y ha caminado tan lento, tan desmayado, tan distraído mi pensamiento? Tratemos de averiguarlo. Indaguemos, analicemos nuestro interior. Unos minutos de introspección, amigos lectores, un momento de reflexión sobre los recovecos del espíritu.

cia entre los tejidos inconsútiles del reino interior. Para conseguirlo hay que «desdoblarse». No patológicamente como Raskólnik ff de Crimen y castigo, ni como Golladkin de El doble; entrambas sorprendentes novelas de Dostoiévski, el inventor de los rayos X del espíritu, padre de la novela moderna, aún insuperada, ojo de águila, garras de hircana fiera. El «desdoblamiento» ha de efectuarse de una manera sencilla y normal. Sin esfuerzo ni prevención alguna. Sin ánimo de encontrar un «tesoro» donde no le haya. Sin tendencia inquisitorial. Plácidamente, eso es. Ahora comienza; ahora mismo. Veamos lo que habla el «hombre» al ser examinado por el «lector». El yo mío «hombre», al yo mío «lector». Entendido — claro es — lector de Pío Baroja.)

Lector. — ¿Aún no terminaste la experimentación?

Hombre. — Todavía no la terminé; pero ya estoy viendo con cierta claridad.

Lector. — ¿Te hace falta algún antecedente, algún dato más?

Hombre. — Ninguno más, por ahora. Me bastan los que tengo anotados. Empero, no veo claro del todo, falta algo, falta algo.

Lector. — Y dime....

Hombre. — Primero he observado un hecho vulgar: la estela que deja el paso de los años. El dominio de la tranquila y prudente reflexión sobre los alocados ímpetus pasionales e imaginativos. Ahora están menos tensos los cordones de neuronas. Algunos, cortados. Otros con podridos alvéolos. En el «gran panel» tienes muchas celdillas ocupadas por desalentos y unos negros gusanillos que yo creo son insatisfechas aspiraciones. En otras hay un líquido viscoso, que bien puede ser fetos de elevados deseos. Ausencia completa de vibrátiles sensaciones. Carencia de cromatismos. Los castillos de recuerdos fusionados, caóticamente, unos en otros. Y una cosa extraña: una lucecita trémula y parpadeante, como una lamparilla, con tendencia a centellear más y más; deseo de perfección y superación. Pero la cercan unos fuellecos,

como picos de avefrías, que respiran mefíticos hedores. Sobre todo el durmiente silencio que reina en el círculo de las tendencias sensitivas. También la oscuridad y confusión en el de las intelecciones: aquello es un «maremágnum». Y por todas partes unos nerviosos propagandistas de un programa con este lema: «paz, equanimidad, limitación, sedentarismo, piedad, comprensión».

Lector. — ¿Y qué más? ¿Y qué más?

Hombre. — Un extenso tapiz de pequeños pétalos marchitos rodean a un tronco apenas sin savia; el árbol de las ilusiones. A su lado, sacándole astillas, un podador inexorable; la desconfianza en sí mismo. En un rincón murmuran los renunciamientos. También merodea, cercana, la impotencia. Cansancio, mucho cansancio. Simpatía por las cosas humildes y olvidadas, Tendencia al reposo. Va creciendo una planta, señera, que pudiéramos llamar «giraluna». ¿No simboliza al escepticismo? Un afán formidable de claridad en la brevedad, de armonía en lo vario. La repulsión, acendrada, hacia todo lo que signifique petulancia y vanidad. Deseo de silencio, de amor. Deseo de que los contornos de las cosas se esfumen y se velen....

Lector. — Es larga la película. ¿Hay todavía algunas otras tares?

Hombre. — Paciencia, ten paciencia.

Lector. — ¿A caso no existe en mí ese elemento?

Hombre. — Ciertamente, la tienes y acompañada de la resignación; pero careces de perseverancia. Estimás más las cosas por lo que sugieren que por lo que son. Tendencia a lo sutil, a lo etéreo y vago, pero que ello tenga sentido y significación. Clasicismo: De no existir, rota la eurytμία entre el fondo y la forma, entre la idea y la palabra, repudiada la palabra y la forma para ayuntarse al fondo y la idea. Se observa un faro diminuto: el orden. Una balanza, ondulantes sus platillos, donde se balancean el sentimiento y el pensamiento. Horror a las digresiones detalladas y naturalistas. Que el ojo sólo vea la faceta representativa del objeto, la faceta esencial. Lo que resta despreciarlo: pasto de miopia. Escaso amor a la Naturaleza: mayor cariño y piedad para sus mansuetas criaturas. Concepto del hombre: «bi ho raro y maligno»....

Lector. — ¿Ya? ¿Finis operis omnia?

Hombre. — Creo que sí. Mas no acabo de ver claro por completo, meridianamente. Algo hay aún, sin duda, que no encuentro. No sé qué decirme. ¿Qué podrá ser?

Lector. — Amigo «hombre», no te apures, no indagues más, no te pongas en ebullición la sesera. Yo te diré lo que falta: es, sencillamente, que las tres novelas recientes de Baroja — El encanto de las sirenas, Las figuras de cera y La nave de los locos — son inferiores a sus hermanas; sobre todo a aquellas que las precedió — maravillosa — que se titula La leyenda de Juan de Alzate.

De ordinario las novelas de Pío Baroja son bien recibidas por la crítica al presentarse en escena. No digamos que su aparición constituyen un «acontecimiento literario», porque en España los desconocemos. Si algún rebullido se forma en torno a alguna publicación, bien puede asegurarse que no le veía la discreción y el buen tino. Zascandilearán por medio ideas e intereses ajenos a la estética y a la literatura. Libros que revelan méritos y calidades, apenas nacidos, los paraliza la carencia de sentido literario que nos es peculiar. Apenas existen críticos ni exégetas en las letras españolas. No se siente la necesidad de ellos. Empero, las escasas voces eutrapélicas se agrupan en torno a la aparición de las novelas barojistas, Sonaron con insistencia — insistencia relativa — al ver la luz Las figuras de cera. Corpus Barga, en la Revista de Occidente (en estas columnas lo ha señalado nuestro «Fabian Conde») la consagró un estudio topográfico, original y pintoresco. Otras voces disertaron sobre la «técnica de la novela», sobre el arte de escribir novelas, a que tan devoto fué don Juan Valera. Hasta la Pagoda borbónica de las letras hispanas — vulgarmente la Academia — acudieron las voces sobre ese tema: el arte de novelar. Sobre él disertó Andrenio al ser recibido académico, quien antes le había dedicado su atención: El renacimiento de la novela en el siglo XIX y Novelas y novelistas. Pío Baroja, haciéndose eco del problema, imprimió al frente de su Nave de los locos cincuenta páginas justas divagando sobre la técnica novelística. Algún día recogeremos sus divagaciones a la deriva, para engarzadas con su obra Teoría y práctica. Hemos procurado embotrar hoy el estilete crítico para dejar paso a ese diálogo de introspección que dejamos abandonado a la curiosidad del amigo lector.

FRANCISCO VALDÉS.

Don Benito, julio de 1925.

Nuestros cronistas

El chic de la guillotina

La guillotina se merece un pueblo como Francia, y Francia se merece la guillotina. Y esto va sin ironía. Quiero decir que cada pueblo hace uso, para aplicar la última pena, del instrumento o del medio más adaptado a su psicología.

El criminal español es vehemente, ciego, brutal, y sobre todo, horriblemente vulgarote; apenas ve desplomarse a la víctima, huye como un diablo. La alevosía, el ensañamiento, no existe en la generalidad de los casos más que en el cerebro del acusador. Por esto mientras el refinamiento no llegue, en tanto la ciencia de matar no adquiera entre nosotros más perfección de detalle, tendremos que transigir con el misero garrote, ramplón y villano como los a él condenados. No será tampoco cosa de ponerles cátedra. Pero ¿concebís a un español en la silla eléctrica? No; le vendría demasiado ancha o excesivamente estrecha; se encontraría incómodo.

La corbata de hierro es para nuestra raza lo más adaptable. En los Estados Unidos, país de la brevedad y de las grandes velocidades, no admitirían otro sistema que fuese más rápido que el butacón de las descargas. Time is money. Ignoro si al presente lo habrán perfeccionado acoplándole un aparato de T. S. H.

En Alemania no se ha abandonado ni se abandonará el hacha; y es que el cuello teutónico, en su ruda fortaleza, es tan sólo susceptible a los fieros golpes de un bravo leñador.

No sería yo quien en ese país — y lo mismo en otro — ejercería el honrado oficio de verdugo.

Inglaterra es posiblemente la nación única que practica un medio que no dice con las características de seriedad, de arrogancia, de caballería que lleva en sí todo hijo puro — asesino o no — de la patria de Byron: la horca.

¿Podréis imaginaros a un gentleman con un trozo de cuerda liado al cuello y un minuto más tarde con dos palmos de lengua fuera balanceándose en el vacío cual trágico pelele? Imposible.

Un gentleman debe de ser — aun después de muerto — un gentleman. Frente a esto ved la guillotina bella y fría; aristocrática hizo su entrada en la vida al servicio de la Justicia, segando una cabeza real. Esto ya significa algo. En el criminal por naturaleza ejerce un influjo semejante al del delito mismo. Le atrae y subyuga como puede subyugar y atraer a un demente de lujuria el as de corazón que llevan dibujado sobre los labios las midinettes del boulevard de los Capuchinos.

Un amanecer, el condenado se asea, bebe un vaso de ron, da las últimas chupadas al último cigarrillo puro y luego, con paso seguro, sin auxilio humano ni religioso, va al encuentro de la Fatalidad, que ni por un instante le aterroriza; ante ella inclina la cabeza y sobre la blanca nuca afeitada a lo Ninón, suave y silente cae el beso trágico de la hoja pulida y brillante.

Así, cada amanecer, la guillotina desposa un francés...

LORENZO GARZA.

Paris, mayo 1925.

Jiménez. - Transportes. Teléfono núm. 420

ROSA MÍSTICA

Monjita divina de las devociones, las de finas manos de color de cera que cierran los ojos de los moribundos. Tú sacrificaste todos los placeres y desde el convento, con tus oraciones, haces menos mala la maldad del mundo.

Cuando ya vencidos llaman al Asilo, los que en el camino de sus vidas rotas dejaron pedazos de sus ilusiones, tus manos de santa se extienden benditas como dos palomas que abrieron sus alas, y haces que renazcan nuevas esperanzas en los corazones.

Hermana piadosa de los ancianos que desamparados se ven en la tierra porque no pudieron formarse un hogar; truncadas sus vidas marchan vacilantes, y entre las negruras de su desamparo, sólo ven el faro luminoso y noble de tu gran bondad.

Mística monjita que saben tus manos de santas caricias de madre amorosa con sus suavidades de lirios divinos; por tu amor a todos los grandes dolores, por tu austera vida de Santa Teresa, es menos pesada la cruz sacrosanta de nues tros desígnios.

JOSÉ CARBONERA MOLINA.

Almendralejo, 4 de julio de 1925.

Ofertas que se hacen

Don Dionisio Nieto, de La Morera, tiene a la venta 130 borros bastos en buenas condiciones de carnes, y 70 ovejas bastas en iguales condiciones.

ECZEMAS, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, piceras, sabañones, escoldos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 18 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor. - Madrid 1924. Venta, Farmacias y Droguerías, a 1 2/25, 5/50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Nueva Asociación

Los exportadores de aceite de oliva

Ha quedado constituida en Madrid, bajo la presidencia de don Luis de Ibarra, la Federación de exportadores de aceite de oliva, cuyos fines son el fomento y mejora de esta típica exportación española, el acrecentamiento de nuestros mercados en Ultramar y la supremacía del aceite de oliva español, proponiéndose la Federación, para conseguirlos, vencer las dificultades actuales y relativas a transportes, organización comercial, crédito, información, etc., etc.

La Federación ruega encarecidamente a todos los exportadores de aceite de oliva presten su adhesión y concurso a esta obra colectiva y patriótica por medio de su adhesión a la nueva entidad, suscribiendo al efecto el boletín que se les ha dirigido y haciendo presente a los exportadores que no lo hayan recibido, se sirvan reclamarlo de las oficinas de la Federación en Madrid, Carrera de San Jerónimo, 32; apartado de Correos 621.

COMPRO y vendo muebles. J. R. as. Meléndez Valdés, 27.

LA ECONOMICA FUNERARIA SERVICIO ECONOMICO SERVICIO ESMERADO SERVICIO PERMANENTE MIGUEL TIRADO Salmerón, 10 Teléfono 557 Badajoz

NOTICIAS

Premios a las obreras. - Para hoy, jueves, a las ocho de la noche, está acordado el reparto de premios de fin de curso a las obreras de las escuelas de la Acción Social de la Mujer. Al mismo tiempo se adjudicarán los extraordinarios que por la asistencia a los jueves se reparten anualmente a las socias en general.

Con este motivo tendrá lugar una veladita en la casa social, Menacho, 18, con asistencia de la Junta de damas y cuantas personas se interesen por la obra.

Petición de mano. - Ha sido pedida la mano de la señorita Teresa Corchado Durán, para don Angel S. rubes Mendo.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo agosto.

Zapatero. - Manuel Trejo. Bravo Murillo, 11. - Medias suelas de cabalero, 5 pesetas; para señoras, 3 25 Se vende coche Manola seminuevo en muy buenas condiciones. Calle San Juan, 10.

Se traspasa en buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño, establecimiento de bebidas situado en sitio céntrico de esta capital. Darán razón en esta Administración.

Pescadillas y sardinas frescas, a 2 pesetas kilo. Mesones, 21.

Consuelo Carpintero, profesora en partos. Corta, 12.

En 2.000 pesetas véndese autocamión alemán usado, de tres a cuatro toneladas. Informes, en esta Administración.

Antonio Ortiz (zapatero), Corregidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se vende camioneta Ford en buen uso. Razón, en Espronceda, 10. Badajoz.

Se traspasa un ultramarinos. Para tratar, con Josefa Soto Gañán. Plaza Alta, 14.

SUBASTA

El día 25 del actual, a las once de su mañana, en estas Casas Consistoriales, tendrá lugar la subasta de los arbitrios municipales de Pesas y medidas, Carnes frescas y saladas, Bebidas espirituosas, espumosas y Alcoholicas, e Industrias callejeras y Ambulancias, para el ejercicio de 1925 26, bajo el tipo global de pesetas 15.750.

El pliego de condiciones obra a disposición del que desee verlo en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Arrovo de San Serván a 7 julio de 1925. - El alcalde, Francisco Ramírez.

¡GANADEROS!

Con POLVOS COOPER se prepara el mejor baño del mundo para las ovejas. Emplee este PRODUCTO y conseguirá que desaparezca de su rebaño esa plaga de parásitos que tanto perjuicio ocasiona a sus intereses.

Recomendado su empleo por Real orden del 20 de enero de 1904. Sin ningún compromiso para usted, pida informes y folletos a los representantes exclusivos en España

MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑIA

INGENIEROS :: MAQUINARIA AGRICOLA PAMPLONA SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Lugo, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza. De venta en todas las Droguerías.

LEA USTED TODOS LOS DIAS «CORREO DE LA MAÑANA»

SOCIEDAD

Viajeros

Llegaron de Villagonzalo don Luis Godoy, propietario; don Juan Giraldo, oficial del Ejército y secretario del Ayuntamiento; don Miguel Prieto, propietario, y don Daniel Ordóñez, corresponsal en dicho pueblo de CORREO DE LA MAÑANA.

-De Corte de Peleas, don Emilliano Agudo Contreras, don José Esteban Correa y don Eleuterio Toribio Moreno, industriales y propietario, respectivamente.

-De Santa Amalia, don Anselmo Peligros Laguna, secretario de este Ayuntamiento.

-De Nogales, don Fernando Vera, corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA.

Doctores J. García Herrero

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel, venéreo, sífilis, enfermedades propias de la mujer. Últimos y modernos tratamientos por Neosalvarsán, Neosilversalvarsán, Neotreparsenán, Sulfotreparsenán, Bismuproteol, Neotrepol, Espirogil, etc.

Consultas de 11 a 1, de 4 a 6 y económica para obreros a 3 pesetas visita de 7 a 8 de la tarde.

Romero de Castilla, 6, pral.

TELÉFONO 587

Intentaban cometer un acto de canibalismo

(POR TELÉFONO)

9, 1'30 h.

Orihuela. - Con relación a la batalla campal ocurrida ayer entre varios gitanos en el pueblo de Rodobat, se han llegado a esclarecer los móviles del suceso.

Varios gitanos de una tribu, acampada en estas inmediaciones, celebraron la ceremonia del bautizo de un chiquillo, hijo de un matrimonio gitano.

Entre bromas y risas, varios de los individuos dispusieron que el tierno farajón debía ser comido después de haberlo asado en una hoguera, como si se tratase nada menos que de un pollo.

Al principio, la peregrina proposición fué acogida en broma por los padres de la pobre víctima en ciernes, fingiendo acceder a los deseos de los que parecíanlo por la desgracia del niño de haber venido a este mundo, querían ponerla un fin más inmediato.

Los familiares siguieron la broma, pero los caribales persistieron en su empeño, tomándolo tan en serio, que costó grandes trabajos librar a los gitanos de sus feroces instintos.

Entonces se originó una bronca fenomenal, que degeneró en una verdadera batalla, hasta el extremo de que menudearon los palos de tal forma que tres de los gitanos se encuentran gravísimamente heridos.

Las autoridades tomaron cartas en el asunto, practicando la detención de varios gitanos.

CEREALES. - Aceptaría representación casas exportadoras cereales o de importantes corredores.

Jerónimo Rodríguez, comisionista. Apartado de Correos número 90. Huelva.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Válvulas de tres y cuatro electrodos. Especiales para detectoras. Idem amplificadores de alta y baja frecuencia. Válvulas para la amplificación de potencia. Grandes existencias de lámparas de consumo corriente y de débil consumo. Metal. Castilla. Philips. Tungaram y Marconi Osran.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

VERANEO EN PORTUGAL

TEMPORADA DE 1925

Desde el día 15 de junio pasado se establece un servicio especial de billetes de ida y vuelta, desde Elvas a las estaciones siguientes, valederos por tres meses:

A Figueira da Foz (Playa)

(vía Alfarellos)

Primera clase... Escudos 124'10

Segunda clase... » 87'10

Tercera clase... » 56'75

A Caldas da Rainha (Termas)

(vía Lisboa)

Primera clase... Escudos 166'50

Segunda clase... » 116'40

Tercera clase... » 76'00

A Torres Vedras (Cucos)

(vía Lisboa)

Primera clase... Escudos 152'95

Segunda clase... » 107'30

Tercera clase... » 69'90

A San Martinho (Playa)

(vía Alfarellos)

Primera clase... Escudos 161'05

Segunda clase... » 113'05

Tercera clase... » 73'55

A Cella o Valado (Nazaret)

(vía Alfarellos)

Primera clase... Escudos 156'10

Segunda clase... » 109'45

Tercera clase... » 71'36

A Marinha Grande (Playa)

(vía Alfarellos)

Primera clase... Escudos 145'75

Segunda clase... » 102'30

Tercera clase... » 66'60

A Castelo Branco (Termas)

(vía Abrantes)

Primera clase... Escudos 101'60

Segunda clase... » 71'35

Tercera clase... » 46'50

A Castelo Novo (Termas)

(vía Abrantes)

Primera clase... Escudos 115'55

Segunda clase... » 81'10

Tercera clase... » 52'95

A Marvão (Fadagosa Termas)

(vía Torre das Vargens)

Primera clase... Escudos 70'95

Segunda clase... » 49'95

Tercera clase... » 32'60

A Mogofores (Curia Termas)

(vía Entroncamento)

Primera clase... Escudos 134'45

Segunda clase... » 94'40

Tercera clase... » 61'55

A Espinho (Playa)

(vía Entroncamento)

Primera clase... Escudos 167'40

Segunda clase... » 117'35

Tercera clase... » 76'45

A Porto Campanha

(vía Entroncamento)

Primera clase... Escudos 175'95

Segunda clase... » 123'35

Tercera clase... » 80'40

SERVICIO COMBINADO

A San Juan de Ver

(vía Espinho)

Primera clase... Escudos 175'30

Segunda clase... » 122'90

Tercera clase... » 80'15

A Villa da Feira

(vía Espinho)

Primera clase... Escudos 177'80

Segunda clase... » 124'65

Tercera clase... » 81'20

A Termas de San Pedro do Sul

(vía Aveiro)

Primera clase... Escudos 191'40

Segunda clase... » 134'55

Tercera clase... » 87'45

A San Pedro do Sul

(vía Aveiro)

Primera clase... Escudos 193'45

Segunda clase... » 136'00

Tercera clase... » 88'40

A Trofa

Primera clase... Escudos 189'35

Segunda clase... » 133'25

Tercera clase... » 87'10

A Famalicão

Primera clase... Escudos 195'15

Segunda clase... » 137'50

Tercera clase... » 90'00

A Braga

Primera clase... Escudos 207'35

Segunda clase... » 146'45

Tercera clase... » 96'15

A Barcelos

Primera clase... Escudos 205'60

Segunda clase... » 145'15

Tercera clase... » 95'25

A Viana

Primera clase... Escudos 223'60

Segunda clase... » 158'35

Tercera clase... » 104'25

A Ancora

Primera clase... Escudos 232'90

Segunda clase... » 165'20

Tercera clase... » 108'90

A Caminha

Primera clase... Escudos 237'00

Segunda clase... » 168'10

Tercera clase... » 110'95

A Valença

Primera clase... Escudos 251'50

Segunda clase... » 178'75

Tercera clase... » 118'20

A Monção

Primera clase... Escudos 261'40

Segunda clase... » 186'05

Tercera clase... » 123'15

A Cete

Primera clase... Escudos 194'00

Segunda clase... » 136'65

Tercera clase... » 89'45

A Livração

Primera clase... Escudos 208'50

Segunda clase... » 147'30

Tercera clase... » 96'70

A Avegos

Primera clase... Escudos 221'00

Segunda clase... » 157'10

Tercera clase... » 103'40

A Moledo do Douro

Primera clase... Escudos 232'90

Segunda clase... » 165'20

Tercera clase... » 108'90

A Pedras Salgadas

Primera clase... Escudos 272'45

Segunda clase... » 203'75

Tercera clase... » 128'65

A Vidago

Primera clase... Escudos 281'20

Segunda clase... » 212'45

Tercera clase... » 133'05

A Chaves

Primera clase... Escudos 293'35

Segunda clase... » 224'65

Tercera clase... » 139'10

A Santo Tirso

<